
Уважаемые участники клиринга !


ЗАО АКБ «Национальный Клиринговый Центр» информирует Вас о причинах нарушения обязательных нормативов Н6 и Н7 в ноябре 2008 года и мерах, предпринятых для их урегулирования.

В связи с многократным ростом объема валютных денежных средств, которые участники клиринга направляют в НКЦ для участия в биржевых торгах, в ноябре 2008 года произошло существенное увеличение валютных остатков на корреспондентских счетах НОСТРО, открытых НКЦ в расчетных банках в соответствии с «Правилами осуществления клиринговой деятельности Акционерным Коммерческим Банком «Национальный Клиринговый Центр» (Закрытое акционерное общество) при проведении Единой торговой сессии межбанковских валютных бирж. Нарушение нормативов было допущено по остаткам на корреспондентских счетах НКЦ, открытых в банке JPMorgan Chase Bank.

В целях урегулирования сложившейся ситуации НКЦ открыл в декабре 2008 года валютные корреспондентские счета в Банке России и на сегодняшний день обеспечивает соблюдение нормативов Н6 и Н7 путем размещения валютных денежных средств на указанные счета.

