Клиринговые идентификаторы
С 01.12.2014 клиринговые идентификаторы на валютном рынке могут иметь полномочия  «Клиринговый менеджер» либо «Оператор».
Полномочия «Оператор» позволяют участникам просматривать позиции и обязательства по денежным средствам/драгоценным металлам.

Полномочия «Клиринговый менеджер» включают в себя полномочия «Оператор», а также позволяют устанавливать в Торговой системе по Расчетным кодам:

· ограничения по допуску к клирингу с частичным обеспечением по денежным средствам/ драгоценным металлам;

· индивидуальные риск-параметры (границы диапазонов оценки рисков).

Позднее НКЦ планирует добавить полномочия «Переводы», о чем сообщит дополнительно, позволяющие осуществлять переводы денежных средств между Расчетными кодами валютного рынка (по аналогии с фондовым рынком).
Если участник ранее получал клиринговые идентификаторы, то все эти идентификаторы по умолчанию с 01.12.2014 получают полномочия «Оператор».

Отчет о клиринговых идентификаторах - CCX19
Отчет предоставляется по ЭДО и содержит информацию обо всех имеющихся идентификаторах участника и их полномочиях Схема, стиль, пример отчета.
Получение клирингового идентификатора

Если участник хочет получить клиринговый идентификатор с полномочиями «Оператор» или присвоить уже имеющемуся клиринговому идентификатору полномочия «Клиринговый менеджер», то ему необходимо предоставить через персонального менеджера: 

	
	Заявление об идентификаторах (п. 4.2 Форм документов ОАО Московская Биржа)



В рамках разделения статусов Участника клиринга и Участника торгов
Участник клиринга, не являющийся Участником торгов, предоставляет Заявление о присвоении Клирингового идентификатора на валютном рынке и рынке драгоценных металлов по форме НКЦ.

Участник клиринга, являющийся Участником торгов, предоставляет Заявление об идентификаторах по форме ОАО Московская Биржа.

Участник торгов, не являющийся Участником клиринга, не может получить клиринговые полномочия.
