Предоставление выписок по системе S.W.I.F.T.

Банком НКЦ (АО) (далее – НКЦ) реализована возможность получения по системе S.W.I.F.T. выписок по счетам для учета индивидуального (30420) и коллективного (30422) клирингового обеспечения, иного обеспечения (47405) и задолженности (47423) (далее – Счета). Возможность реализована для участников клиринга, допущенных к клиринговому обслуживанию на фондовом рынке, а также на валютном рынке и рынке драгоценных металлов.  
Для подключения услуги необходимо направить электронное сообщение в свободной форме по адресу ccl@moex.com, в котором указать наименование и ИНН участника клиринга. Подключение услуги возможно только после осуществления обмена ключами S.W.I.F.T. с НКЦ.
После подключения услуги вам в каждый рабочий день будут направляться по системе S.W.I.F.T. выписки по Счетам за предыдущий расчетный день в формате MT950, а также подтверждения списаний и зачислений в форматах MT900 и MT910 соответственно.
Также реализована возможность получения промежуточных выписок по Счетам. 
Для получения промежуточной выписки следует направить в НКЦ по системе S.W.I.F.T. запрос в формате 920, в котором указать 
· в поле 12: формат предоставляемой выписки: 940 или 950;
· в поле 25: соответствующий номер счета.

Вы также можете использовать ограничения, предусмотренные стандартами S.W.I.F.T., заполнив поля 34F. 
Промежуточная выписка предоставляется не позднее чем через 15 минут после получения запроса.
Дополнительная информация: 
Для инициации процесса обмена ключами S.W.I.F.T. с НКЦ необходимо направить в НКЦ по системе S.W.I.F.T.  запрос на RMA-авторизацию.
С вопросами просьба обращаться в Отдел взаимодействия с участниками клиринга по e-mail: ccl@moex.com.

