Изменения к первому релизу 2014г. валютного рынка.
С 28 апреля 2014г. вносятся изменения в систему управления рисками на валютном рынке и рынке драгоценных металлов. 

1. Индивидуальные риск-параметры.

Появляется возможность установления индивидуальных риск-параметров на валютном рынке. Новая возможность позволит участнику клиринга управлять параметрами системы управления рисками (границами диапазонов оценки рисков) на уровне Расчетных кодов. 

Установление индивидуальных риск-параметров возможно по определенным Расчетным кодам, с использованием торговой системы валютного рынка. В пункте меню «Запрос -> Риск-параметры -> Индивидуальные риск-параметры -> Установка индивидуальных риск-параметров» необходимо указать:

· Расчетный код

· Валюту (USD, EUR,CNY, GLD, SLV)

· Повышающий коэффициент (с точностью до сотых)

Границы диапазонов оценки рисков  пересчитываются с учетом повышающих коэффициентов (что соответствует повышению Ставки обеспечения): 

Новая Нижняя/Верхняя граница = Центральный курс + K * (Старая Нижняя/Верхняя граница – Центральный курс),

где K  - установленный повышающий коэффициент.

Вступление в действие установленных риск-параметров осуществляется со следующего торгового дня. НКЦ по умолчанию устанавливает по всем Расчетным кодам повышающие коэффициенты, равными единице. Расчет Единого лимита по Расчетному коду осуществляется с учетом установленных индивидуальных риск-параметров. 

2. Лимиты концентрации.

Границы диапазона оценки рисков, используемые при расчете Единого лимита участника клиринга будут зависеть от объема обязательств Участника клиринга по сделкам. Вводится два уровня лимитов концентрации. 

Если объем обязательств по сделкам превышает значение лимита концентрации первого уровня, на объем превышения используются значения риск-параметров второго уровня (более высокие ставки, расширяющие диапазоны оценки рисков). Аналогично, при превышении объема обязательств значения лимита второго уровня, на объем превышения используются еще более высокие значения риск-параметров третьего уровня. Значения лимитов концентрации утверждаются решением НКЦ и доступны на сайте НКЦ.
Подробное описание системы риск-параметров валютного рынка, включая Методику определения риск-параметров, значения риск-параметров, лимиты концентрации, размещено на странице «Управление рисками. Валютный рынок и рынок драгметаллов. Риск-параметры».   
